

养蚕记

◆5月2日 星期四 多云

我每天必做的一件事,就是观察我的蚕宝宝,看到它们长大一点点,我心里就特别高兴。蚕宝宝吃桑叶的时候特别有趣:它们为了更好地吃到桑叶,有的会“倒挂金钩”,用自己的小脚紧紧地抱住桑叶的边缘,嘴朝上,倒悬着身子,贪婪地咀嚼美食。蚕宝宝还有个特点,蜕皮的时候会不断地收缩身体,尾巴用力地甩来甩去。它需要反复做这个动作十几次,才能蜕皮成功。

◆5月3日 星期五 多云

今天一大早,我迫不及待地给蚕宝宝喂食,发现它们的胃口大不如前。我吓坏了,以为蚕宝宝生病了,赶紧向养蚕专家爷爷求助。爷爷看了一眼,笑着对我说:“没事儿,蚕快要结茧了。它们会吐出丝把自己的身体包裹起来,在里面不吃不喝,变成蚕蛹,最后破茧而出,变成飞蛾产卵。”听了爷爷的讲解,我放心了,满心期待蚕的蜕变。

养蚕看似简单,实则学问还真不少,真的是实践出真知啊!

南通市天元小学五(3)班 邵铮锐
指导老师 李智斌

我的乐园——沙滩

在我们的童年世界里,大家都有自己的乐园吧?今天,朋友们都来看看我的乐园。我的乐园既不是绿草如茵的体育场,也不是欢乐热闹的儿童游乐场,而是大海边一片不起眼的沙滩。

清晨,我和小伙伴们脱了鞋子奔向沙滩。我们抓起沙子朝对方扔去,互相嬉闹。我们又跑向大海,张开双臂,迎接朝阳。我们一个个跳进大海,身影在波涛里闪现,欢乐与激情定格在镜头里……

中午,我们拿着风筝,光着小脚丫,在金色的沙滩上飞奔。风筝在天空中自由自在地翱翔。我们在地上任意坐着躺着,打两个滚,踢几脚球,赛几趟跑,捉几回迷藏。风儿静悄悄的,沙子软绵绵的。

风中飘来花香,沙滩旁边开着好多花呢!春天,百花怒放,杨柳抽芽。一簇簇、一丛丛的花,白的、黄的、蓝的、紫的……小草从大地里调皮地探出脑袋,好奇地观察着这个世界。海水唱着歌,哗啦啦、哗啦啦……柳树晃动长长的枝条,伸进海水里,向大海问好。

傍晚,我和小伙伴们坐在海边的石头上,望着马路。车水马龙、灯火辉煌,多么繁华热闹。归巢的鸟儿尽管已经很疲倦,还驮着斜阳回去,然后不经意间双翅一翻,把斜阳扔在了海面上,碧蓝的海面被染成一片金色。一头花牛在草丛里做梦,被鸟儿抛弃的斜阳偷渡了西山的清风,来到了花牛的梦里……

夜里,天空深邃沉谧,深浅不一的星光和月亮相互映衬。我和小伙伴们来到沙滩上,拿着“加特林”烟火朝向天空,把欢乐发射出去,让色彩在天空绽放。沙滩留下了我们一串串轻盈爽朗的笑声……

你就是我的乐园,金灿灿的沙滩!是你带给我无限的快乐,让我的童年趣味横生!这些欢乐留给我永恒的美好回忆,想念你啊,金灿灿的沙滩!

南通市天元小学五(1)班 保陆宥池
指导老师 施琦

猫咪妹妹

在我家有一个特别的成员,它就是可爱的猫咪波妞。

波妞那身蓝色的毛发非常梦幻,仿佛是从童话世界中走来的。它的四只小爪子是洁白的,就像踩着雪花一般,跑动起来轻盈又优雅。那对绿色的眸子好似神秘的宝石,熠熠生辉,而嘴巴周围的白色则让它多了几分俏皮。

波妞特别喜欢和我一起看电视。每当我坐在沙发上打开电视,它就会慢悠悠地走过来,然后趴

在我身边,陪着我一同沉浸在剧情里。有时候,它还会随着电视里的声音发出轻轻的叫声,那模样真是可爱极了。

它是一个很会表达情感的小家伙。当它感到委屈或者不开心时,就会跑到我身边用它的小脑袋蹭蹭我,似乎在寻求我的安慰和关爱。我总是温柔地抚摸它,让它重新开心起来。

然而,有一次我们一起玩耍时,发生了一点意外。它可能玩得太兴奋了,爪子不小心抓到了我,我的手顿时流出血。波妞似乎意识到自己做错了事,它耷拉着脑袋,眼神里满是愧疚和不安。看着它那副模样,我心疼极了,哪里还顾得上自己手上的伤。我赶紧抱起它,轻声对它说没关系,告诉它,我知道它不是故意的。波妞像是听懂了我的话,在我怀里安静了下来。

波妞就是这样,既是我的快乐伙伴,又是让我心疼和怜爱的“妹妹”。它的一举一动牵动着我的心,给我的生活带来了无尽的温暖和乐趣。我愿一直陪伴着它,看着它健康快乐地成长。

南通市天元小学六(3)班 严语桐
指导老师 顾晓甜

流淌的爱

我的生活就像一幅丰富多彩的画卷,其中最靓丽的色彩就是妈妈那深深的爱。她的爱像温暖的阳光,照亮我生活的每一个角落。

记得有一次,我正在专心致志地做作业,妈妈走过来,微笑着看着我:“宝贝,你写累了吗?”我点了点头。妈妈立刻去厨房,为我煮了一杯热气腾腾的奶茶。我接过杯子,一股暖流涌上心头。妈妈又小心地整理我的书桌,轻轻地拍拍我说:“别着急,慢慢来。”妈妈的眼神里充满了爱意和鼓励。

那时候,我正在为解答一道数学题而烦恼。我苦思冥想,始终无法得出答案。妈妈看到我苦恼的样子,就走过来鼓励我说:“宝贝,数学就像一座大山,只有攀登过,才能看到更美的风景。”妈妈的话就像一阵清风,吹散了我心中的迷雾。我突然明白了,只要坚持,就一定能得出答案。我静下心来,耐心地思考,终于做出了这道题。

妈妈的爱就像一束光,照亮了我前进的道路,让我在困难面前有了勇气,不再害怕;妈妈的爱就像涓涓细流,流淌在我心中,让我感到无比幸福和温暖。我想对妈妈说:“谢谢您,妈妈!您的爱是我生活中最美的颜色。”

南通市天元小学六(3)班 洪苏琳
指导老师 顾晓甜

她害怕了

那是一个周末,姨妹约我去探险王国的松鼠乐园玩。我激动坏了,马上出发。

到了松鼠乐园,我们先后玩了海盗船、飞天椅子、旋转木马……我向天上看去,一眼便看到了松鼠乐园里又高又大的摩天轮。“要不要去摩天轮上坐坐?”姨妹问我,我开心地点了点头。

穿过检票口,走上楼梯,踏进座舱,“砰”的一声,大门重重关上,摩天轮座舱开始上升。一月的晚风寒凉,时不时地从玻璃窗的缝隙挤进来,我不禁打了个寒颤。环顾四周,座舱里只有一个灭火器,周围散落着灰尘,车底连接处时不时传来“吱呀吱呀”的声响。起初,我们所在的位置距离地面只有几米高。姨妹说:“真好看,哇,那儿还有烟花!”渐渐地,寒风不断从玻璃窗缝隙挤进来,吱呀吱呀的声音更大了,我们感到些许不安。终于到了最高点,可这并没有让我们兴奋。姨妹紧抓座椅,呼吸的声音也小了许多。她喃喃自语:“应该不会出意外吧?!”她的话不禁让我心生忐忑。“加油!马上就要下去了。”我尽可能让语调平稳。终于,我们坚持到走下座舱。踏上坚实的土地,我们都长舒了一口气。“终于结束了!”姨妹说。

回到家中,姨妹还在后怕。妈妈说,害怕不要紧,要勇于直面自己的恐惧,坚持到最后,就能战胜它。

南通市天元小学六(2)班 许诺然
指导老师 张颖



我的植物朋友

我的植物朋友是我在花鸟市场的一个小店里一眼相中的。店铺的货品琳琅满目,在青翠的富贵竹和鲜艳无比的牡丹花中间,一盆肉嘟嘟的带着茸毛的“小指头”吸引了我的眼球。它长得既像多肉,又像仙人掌。妈妈告诉我,它是“仙人指”。

远远望去,它的外形非常独特,一根根“手指”像八爪鱼一样手舞足蹈,又像几十发即将喷射的炮弹。凑近一看,我发现中间的一根最为粗壮,它的颜色绿中带黄;再细细观察,层层茸毛的守护下还探出了两根小嫩头,十分可爱。我忍不住伸手摸了摸,呀,扎手!看来这小家伙的“脾气”还真不小。我开心地把它带回了家。

从此以后,这小家伙就每天陪伴着我,给我带来快乐。每当我放学回到家,迫不及待地奔向它时,它会在风中轻轻摇摆,欢迎我回家。

就这样,三个月过去了,我对它的新鲜感已经消失,渐渐忘记了它的存在。直到那天老师让我们观察植物,我才想起它。我心里感到惭愧,它曾是我的好朋友啊,我却忽视了它这么久。我赶紧给它浇了水,看着它快乐地咕噜咕噜地喝下去,我才放心。没过多久,它又焕发了活力。我和它一人一植也回到了以前的快乐生活。

这就是我的仙人指朋友,一株带给我快乐的仙人指,一株顽强不息的仙人指!

南通市天元小学四(3)班 陈焱
指导老师 徐佳敏



舞梦未了的丁香结

丁香花,小巧而精致,它们簇拥在一起,像一串串紫色的风铃,在风中轻轻摇曳,散发着淡淡的芬芳。那一刻,我仿佛听到了丁香花的低语,它们似乎在诉说着一个关于坚韧与重生的故事。

在那个被聚光灯温柔拥抱的舞台上,我完成了一支准备了半年的舞蹈,然后站在舞台的一角,等待那个即将揭晓的结果。

时间仿佛凝固,每一秒都拉长了无数倍。我尝试着深呼吸,让心跳恢复正常,但那份忐忑却如同夏日午后的雷阵雨,难以驱散。

我闭上眼睛,试图在脑海中回放刚才的每一个动作、每一个转身、每一个微笑,希望从中找到一丝安慰或是确认。我多么希望自己的号码不要出现在金奖行列,而是在特金奖中。“261号!”我的心瞬间“咯噔”一声从嗓子眼坠入了低谷,答案揭晓——金奖,不是我一直心心念念的特金奖。那一刻,我的泪水夺眶而出。

颁奖时,一名评委老师缓缓向我走来。她的目光充满了温暖与鼓励,她轻轻拍了拍我的肩膀,温柔地说:“孩子,舞蹈不仅仅是为了赢得比赛,更是为了表达自我、享受过程。你跳得很棒,很有表现力,只是还要注意细节。记住,每一个舞者心中都有一个丁香结,那是对完美的不懈追求,也是面对挫折时的坚韧不拔。只要你心中有梦,成功就属于你。”

评委老师的话语如同一股暖流,温暖了我冰冷的心房。是的,舞蹈是我生命中不可或缺的一部分,它让我学会了坚持与勇敢,更让我懂得了面对失败的坦然与从容。我会像那满树的丁香花一样,即使遭遇风雨,也要努力绽放。

如今,每当丁香花开时,我都会想起那段经历。它不再是我心中的痛,而是化作了一股力量,激励我不断前行。丁香结,或许就是每个人成长路上必经的考验,它让我们在挫折中学会坚韧,在失败中汲取力量,最终绽放出属于自己的光彩。

而我,也将带着这份力量,继续在舞蹈的道路上翩翩起舞,让心中的梦想之花如丁香般绚烂绽放。

南通市天元小学六(2)班 蔡依彤
指导老师 张颖



南通市天元小学

组稿老师 张颖